D05

二套房首付提高到 50%, 三套房停贷

政覆盖投资投机"盲区"

11 月 3 日,住房城乡建设部、财政 部、人民银行、银监会联合印发《关于 规范住房公积金个人住房贷款政策有 关问题的通知》。《通知》首次规定,第 二套住房公积金个人住房贷款首付款 比例不得低于 50%,贷款利率不得低于 同期首套住房公积金个人住房贷款利 率的1.1倍。停止向购买第三套及以上 住房的缴存职工家庭发放住房公积金 个人住房贷款。

> 不少业内人士表示,公积金 新政打击了投资投机性购房,覆 盖到了以往政策的盲区, 使得改 善性住房的购房成本提高,不少 改善性购房能力有限的人群被迫 取消购房计划,而三套及以上的 投资投机性购房被迫转投其它领

公积金三套房停贷 覆盖投资投机盲区

本次通知指出, 停止向购买 第三套及以上住房的缴存职工家 庭发放住房公积金个人住房贷 款,不少业内人士表示这一条的 杀伤力最大,直接打击了投资投

业界人士表示: 以往的政策 并没有着重对公积金购买多套住 房进行控制, 尤其是三套及以上 住房。这一政策的出台,覆盖了 以往政策的盲区,限制了用公积 金贷款投资投机购房的行为。据 了解, 省城部分楼盘已经出现购 房者因为公积金三套房停贷退订 的现象。



公积金二套房贷利率上调 改善住房成本提高

《通知》首次规定,第二 套住房公积金个人住房贷款首 付款比例不得低于50%,贷款 利率不得低于同期首套住房公 积金个人住房贷款利率的1.1

业内人士表示,由于提高 首付比例达到50%, 无形中在 交首付的时候,需要至少多交 一二十万的费用,这样就逼走 一部分没有足够改善能力的购 房者。而提高贷款利率, 无形 中增加了改善购房者的购房成 本,让购房者的负担更重。

一二线城市影响较小 三四线城市影响更大

省城资深业内人士表示,相比 北京、济南这样的一线和二线城 市,三四线城市受公积金政策的影 响更大。他表示,公积金购房群体 多数来自政府和大型的企事业单 位,像济南这样的城市,购房人群 比较复杂,公积金购房占的比重比 较少,多数项目公积金购房只占2 成,不少人群并没有公积金,所以 影响不会太大。

而三四线城市,主流人群是企 事业单位和公务员,企事业单位购 房人群占的比重较大一些,所以公 积金政策的调整,受冲击最大的就 是这类城市。(楼市记者 刘万新)

信贷政策进一步施压

房企"洗牌"风险加剧

进入8月份以来,省 城商品房销售开始出现反 弹趋势,销售业绩突出、 区域价格显现新的提升、 高端物业销售火暴,成为 今年房地产市场的又一大 特点。房价的震荡,引发 调控中相关政策、部门的 关注。

近日,银监会对60家 大型房企集团的信贷的摸 底调查,监管层再度发出 严控大型房企集团贷款风 险的声音。

贷款审批更加严格

银行捂紧了钱袋子, 开发商的日子越发难熬。 目前银行表面上没有停止 发放新的开发贷款,但银 行对优质开发商放款的条 件十分苛刻, 中小房企通 过银行贷款的途径实在是 "困难"。一些中小开发 商半数面临资金链"困 境",民间借贷成为他们 资金的主要来源,但这种 贷款方式的代价往往比银 行高五六倍的利息。

有房企人士表示,早 已收缩战线,不再扩张拿 地,而银行贷款的趋严和 银信合作的封堵对中小房 企无异于釜底抽薪。为了 维持现金流的正常, 不少 中小房企资金濒临断流不 得不转向民间高利贷。

某大型房地产开发商 透露, 最近该公司刚刚从 银行拿到一笔贷款,贷款审 批明显比以前严格了很多。 "开了无数个会,先是分行, 然后是总行,而且需要一堆 文件和合同,不仅如此,银 行还严格限定了贷款用 途。钱必须是开发楼盘、 盖房子用的, 而且款项按 工程进度给。

业内人士分析, 目前 的政策只是对中小房地产 商产生较大影响。对于大 型房地产商而言, 即使除 去囤地等因素,这类开发 商通常都资金雄厚、背景 强大,融资渠道多元化。 所以目前的大环境对于他 们的影响十分有限。

房企面临大"洗牌"

业内人士认为,未来 房地产开发商拿地会更加 谨慎,一般的中小型开发 商可能不敢再拿地了。市 场调整可能带来房地产企 业洗牌风险,调控的最终 结果应该是整个房地产行 业的大整合,资质差的企 业将被淘汰。房地产行业 是典型的资金密集型和周 期波动性行业, 在市场调 整阶段,实力相对较弱的 房企可能面临很大的"洗 风险

(楼市记者 贾婷)



view of wealth 交2万送2万! 換種角度看



- ○济南城西绝版核心商圈,长清经济、文化中心区域○汇聚休闲、购物、餐饮、娱乐等各类业态汇集○时尚建筑立面、底层4.8米层高,空间想象无限
- ⊙24小时安保、消防系统, 尊享五星级物业服务
- ○观光电梯、自动扶梯、货运电梯,构成快捷舒适的垂直交通系统 ○12米超宽商业街,公园式休憩场所,倡导情景购物新主张
- ⊙交通便捷,各公交直线连接济南及下属各乡镇,仅半小时车程直达济南市中心





